

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

2024年11月  
25 星期一  
甲辰年十月廿五  
总第10346期  
  
我的张家界APP  
今日4版

## 经中央军委批准《习近平关于依法治军重要论述摘编》印发全军

新华社北京11月24日电 为全面准确学习领会习近平同志关于依法治军重要论述，深入推进依法治军战略贯彻落实，经中央军委批准，军委政法委员会组织编印《习近平关于依法治军重要论述摘编》（以下简称《摘编》），日前正式印发全军。

《摘编》内容摘自习近平同志2012年11月至2024年6月期间的讲话、报告等重要文稿，分10个专题集中反映习近平同志关于依法治军的新理念新思想新论断。

中央军委近日发出通知，对学习使用《摘编》作出部署，要求各级按照学懂弄通做实的要求，把学习习近平同志关于依法治军重要论述放在学习贯彻习近平强军思想、学习贯彻习近平法治思想体系中深化理解，全面把握依法治军战略，吃透基本精神、领悟核心要义、明确实践要求，切实用以武装头脑、指导实践、推动工作。要把学习《摘编》纳入党委理论学习中心组学习，作为干部理论培训轮训的重要内容，与贯彻落实中央军委政治工作会议精神、开展习近平法治思想专题学习、聚焦“铁心向党铸忠诚、同心奋进担使命”深化教育实践活动结合起来，引导官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制。

▶▶(下转4版①)

## “从历史长周期把握世界大势” ——习近平主席出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并对秘鲁进行国事访问纪实

新华社记者 郝薇薇 杨依军

人民日报记者 杜尚泽 胡泽曦

初夏的利马，一树树黄钟花簇绽放。太平洋的海风轻拂着“花园之都”，捎来友谊与合作的讯息。

“希望您拨冗出席2024年亚太经合组织领导人非正式会议，并对秘鲁再次进行国事访问。”一年前，美国旧金山，秘鲁接棒亚太经合组织2024年东道主，博鲁阿尔特总统第一时间向习近平主席发出诚挚邀请。

邀约穿越四季，情谊跨越山海。

当地时间11月14日下午，习近平主席乘坐的专机抵达利马卡亚俄空军基地。在机场迎接的秘鲁部长会议主席阿德里安森紧握习近平主席的手：“谢谢习主席！您的到来令我们欢欣鼓舞。”

东方大国的外交足迹，彰显着开拓与进取、格局与担当，映照着其与日俱增的国际影响力、感召力、塑造力。

2013年以来第六次赴拉美“走亲访友”，时隔8年再次到访太平洋对岸的“邻居”。一切是熟悉的，一切都是焕新的——

从太平洋海岸到安第斯山谷再到亚马孙河畔，古老斑斓的土地上，“中国情”更加浓烈，“中国热”愈发澎湃。

潮起东方，气象万千。从中秘关系到中拉合作，从亚太经济到全球治理，动荡变革的世界里，中国机遇于全球发展的推动力更加强劲，中国方案之于人类进步事业的引领力更加凸显。

(一) 10年·大外交：从利马出发，中秘友好之船驶向更加美好的未来

时间有着怎样的力量？在10年的刻度上，它可以改变什么，又可以创造什么？

10年前，元首外交引领中拉命运共同体的大船正式启航；10年来，中拉合作走上提质升级的快车道，中拉关系迈入平等、互利、创新、开放、惠民的新时代。

10年前，心怀民族复兴、世界大同梦想的东方大国，高高举起新时代中国特色大国外交的旗帜；10年来，中国特色、中国风格、中国气派，让中国的朋友遍天下，世界前所未有地瞩目中国。

朝阳从海平面升起，光芒一缕缕掠过岸边绿茵，洒落在利马街区的报刊亭上。14日出版的《秘鲁人报》以两个版面刊登习近平主席的署名文章，一份份摆放在最醒目的位置。

“这里的人民亲切地称呼中国人是‘老乡’。”“中外考古学界认为，中华文明和美洲文明实际上是同一祖先的后代在不同时代、不同地点的产物”“很多人告诉我，中秘两国人民看到对方就‘望之可亲’，看到对方的文物就感到‘似曾相识’……一句句亲切的话语，唤起一段段鲜活的记忆，中秘友好的历史之缘、文明之韵扑面而来。

有血脉相融的情谊，更有敢为人先的勇气；有文明薪火的传承，更有与时俱进的开拓。

2013年北半球早春，新时代中国外交迎来一波“访华潮”。中秘两国元首共同宣布，将两国关系提升为全面战略伙伴关系。秘鲁，最早同新中国建交的拉美国家之一，自此又多了一个身份：最早同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家之一。

2016年南半球初夏，习近平主席对秘鲁进行首次国事访问，开启中秘全面战略伙伴关系更好更快发展的新阶段。八年春华秋实，结出硕果累累：双边贸易额增长1.6倍，中国企业对秘鲁投资存量翻了一番，为两国人民带来了实实在在的利益。

一路引领，一路前行。习近平主席深刻阐述中秘关系的“成功之道”：“古老文明的深厚积淀，赋予中秘两国智慧和胸怀，让我们能够看清历史前进方向，顺应时代发展潮流，始终坚持平等相待、互尊互信、互学互鉴。”

“加强贸易和投资‘双轮驱动’，推动传统产业和新兴产业‘两翼齐飞’，促进产业链和供应链‘两链融通’”，这幅中秘合作的新图景令在场的秘鲁官员格外振奋。

人们赞叹着中秘合作跑出的“加速度”——

有高质量共建“一带一路”的推进：2019年，中秘签署共建“一带一路”合作谅解备忘录，秘鲁成为最早加入共建“一带一路”的拉美国家之一。此次访问，双方进一步签署了共建“一带一路”的合作规划，中国倡议在秘鲁不断生根开花。

有自由贸易协定的升级：15年前，秘鲁成为首个同中国签署一揽子自贸协定的拉美国家。此次访问，双方正式签署了自贸协定升级议定书。博鲁阿尔特总统感慨地说，秘鲁与最大贸易伙伴的合作迈出了“超越性一步”。访问期间发表的联合声明里，写下这样一段话：“双方重申将在中秘全面战略伙伴关系框架下，继续深化两国友好合作关系，构建共同繁荣的未来。”

14日晚，秘鲁总统府埃莱斯普鲁厅，灯光璀璨。中秘政界商界的代表来了，各国驻秘鲁的记者也赶来了，世界见证中秘合作的一个“历史性时刻”。结束会谈，习近平主席同博鲁阿尔特总统并肩走来。两位元首面前，矗立着巨型屏幕。“从钱凯到上海：共享发展 共建繁荣”，两国元首以视频方式共同出席秘鲁钱凯港开港仪式。

“从钱凯到上海”已是秘鲁民众的流行语，更是国际媒体的热议话题。有人说，这座南美航运新门户是高质量共建“一带一路”蓬勃发展的新例证；有人说，它是秘鲁乃至整个拉美大陆大联通、大发展的新机遇；还有人说，它将改变历史，塑造太平洋贸易的新格局。

“报告主席，报告总统，钱凯港建设已经完工，具备开港条件，请指示。”“开港！”两国元首下达指令。

长长的防波堤宛若臂膀守护着崭新的港口，高高的吊桥将自上海驶来的“秘鲁轮”上装有中国“新三样”的集装箱卸下，又将满载秘鲁特色产品的集装箱装上即将驶往中国的“新上海轮”。

▶▶(下转4版②)

## 筑牢生态根基 舒展城市绿美画卷

本报通讯员

防治工作典型经验做法获生态环境部真抓实干通报表扬。聘请国家、省级专家团队“把脉问诊”，在移动源排放、餐饮油烟、扬尘污染等重点领域实施精细化管控，环境空气质量总体平稳。扎实开展农用地土壤重金属污染防治行动，严格各类重点用地用途变更准入管理，持续保持重点建设用地安全利用率100%，受污染耕地安全利用率91%以上。

补齐基础设施短板。在市城区，共建成7座城市生活污水厂，62个乡镇实现污水处理厂全覆盖，城市生活污水处理率达98.2%。积极推进“无废城市”建设，建成城乡一体化垃圾收运体系，全市生活垃圾实现零填埋、全焚烧。

严抓突出问题整改。我市强力推进中央、省生态环境保护督察问题整改，涉大鲵国家级自然保护区88座水电站，停止发电86座、拆除大坝46座，全市天然水域养殖设施清零，全城河道采砂全面禁止。

勇于实践创新，用好“两山”价值转换“关键招”

全面提升生态系统质量。在我市，划定了全省占比最高的生态保护红线，生态保护红线范围占国土面积的30.98%；动态更新“三线一单”分区管控成果，建立32个环境管控单元，坚决遏制“两高”项目盲目上马。大力开展造林育林，森林覆盖率达64.3%。

大力推进生态示范创建。武陵源区、桑植县建成国家生态文明建设示范区，永定区建成“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，全域建成省级生态文明建设示范区。2023年，我市、永定区水环境质量获得省政府真抓实干督查激励。

▶▶(下转4版③)

## 一项目入选省级试点

本报讯（全媒体记者 罗红艳）近日，湖南省自然资源资产组合供应试点首批项目推介活动及新闻通气会在长沙举行，永定区热水坑国际温泉项目以“土地+矿产”资产包组合供应方式进入试点首批项目推介名单。

该项目是我市2024年招商引资重点项目，位于永定区沙堤片区武陵山大道和沙堤大道交叉口东北侧，项目资产包由国有建设用地使用权、地下水探矿权组成，总用地面积261.93亩，土地用途为商业和居住用地，配套热水坑地下热水可行性勘查探矿权组成“土地+矿产”资产包组合挂牌出让，资产包评估总价63518.23万元，其中国有建设用地使用权评估价值63159.65万元，地下水探矿权评估价值358.58万元。该项目将国有建设用地使用权和地热温泉探矿权一次性公开出让给同一主体，实现不同层级的自然资源多要素、多权能组合供应，有效破解单一自然资源要素配置保障不到位的难题。

## 张官高速(高速集团段) 全线基本实现全幅贯通

本报讯（本报通讯员）近日，张家界至官庄高速公路（高速集团段）关键性控制工程蛇儿沟特大桥、大湾沟钢混组合梁桥先后完成梁板架设，张官高速公路（高速集团段）全线基本实现全幅贯通。

张官高速（高速集团段）项目全长33千米，桥隧比72.7%，全线共40座桥梁，隧道4座双洞总长13452米，其中特大桥2座总长2411米，特长隧道1座双洞总长6364米，是湖南省在建高速公路桥隧比最高，施工难度最大的项目。

目前，项目隧道全部双向贯通，梁板架设基本完成，土建工程进入扫尾阶段，底基层完成40%，基层完成15%，房建、机电、交安、绿化等工程正有序推进。



11月21日，武陵源区旅游职业学校学生在瞻仰天子山贺龙铜像后合影留念。据了解，武陵源区旅游职业学校在重视理论知识学习的同时，还加强了景区实践教学活动的开展，让学生们在自然课堂中探寻张家界地貌的成因，接受革命传统教育。

邓道理 摄



## 小厕改 大文明

徐建辉

近日，广州市城市管理综合执法局在官网就《广州市环卫公厕布局规划（2024—2035）》征求意见。

《意见》表示，对于男女厕位比例不合理、男厕位使用效率不高或有改造需求的公厕，应鼓励改造为无性别公厕。拟将低使用率男厕改为无性别公厕的举措，是对“女厕‘大排长龙’，男厕‘无人问津’”这一现实问题的积极回应。

广州的“厕所革命”，是城市文明进步的重要标志。一座文明的城市，应当是以人为本的城市，是能够关注到每一个市民生活细节的

城市。在公共资源分配上，不再遵循传统的固定模式，而是根据实际需求灵活调整，这是城市管理理念的创新与进步。在这个过程中，市民的公共意识和文明素养将得到潜移默化的提升，进一步推动城市整体文明程度的提高。

当然，这一改革在实施过程中

可能会面临一些挑战。比如部分市民对无性别公厕的接受程度、公厕改造过程中的施工与管理等都需要磨合。期待相关部门能广泛听取民意、加强宣传引导、做好规划与管理，真正让“方便”之事更加方便起来。

（原载《湖南日报》）

## 湖南推动医院检查检验 结果互认改善就医体验

新华社长沙11月22日电（记者

帅才）过度检查、重复检查是导致“看病难、看病贵”的因素之一。记者从湖南省卫健委获悉，近年来，湖南省全面推进公立医疗机构的信息系统升级改造工作，全面推进医疗机构之间的检查检验结果互认工作。截至目前，湖南省64家三甲医院已实现全省范围内检查检验结果共享互认，提高了医疗资源利用效率，改善了群众的就医体验。

“要让所有医院之间实现医学检查结果‘能认、愿认’，还有较长的路要走。”湖南省卫健委医政处处长陈鸿君告诉记者，目前，全省共有医学影像检查结果互认项目100项，临床检验结果互认项目97项。2025年底前，湖南将建成省级医学检查检验结果互认共享

平台，省内所有二级以上的公立医疗机构实现检查检验结果的互认。

作为湖南省内首批实施检查检验结果互认的试点医疗机构，湖南省人民医院改造了检查检验报告互认标志，升级了门诊住院医生工作站的结果调用功能，患者在医院就诊时，医生可查看患者近期在其他医院做的检查检验结果；在湖南岳阳，多家公立医院加强信息化建设，完善质量控制体系，实现了多项检查检验结果的互认，为患者提供了更加便捷的医疗服务。

陈鸿君认为，推进医疗机构之间检查检验结果互认工作，除了要打通信息壁垒、实现数据互联互通，还需要医保等部门配套政策支持，加强医疗、医保、医药“三医”协同工作，保证医院开展互认的积极性。

## 紧盯资金、资产和资源 桑植守好村集体家底

本报讯（上官智慧 王静 尚景）

“村集体经济合作社的收支按月及时公开，内容清晰明了，是看得懂的‘明白账’。”日前，提起村集体资产管理的变化，桑植县瑞塔铺镇东旺坪村村民陈万春深有感慨地对笔者说。

东旺坪村是桑植县优质稻产业大村，2023年村集体经济收入达86万元。村集体经济资金的规范使用，成为村民关心的焦点。以前，村里按月进行财务公开，但会计账册很多村民看不明白。如今，村里以“明细账”的方式，每月对每笔收支进行详细公开，让专业账变成人人都能看得懂的明白账。

今年，桑植县纪委监委紧盯农村集体财务管理、农村集体经济合同、农村集体债务、工程项目管理等，开展农村集体资金、资产和资源“三资”管理专项整治，统筹协调基层监督力量，紧盯突出问题，精准靶向施策，切实维护群众合法权益。

今年以来，桑植县截留挪用、贪污侵占、虚报套取村集体资金等“三资”问题立案147人、给予党纪政务处分68人，涉及金额达126.89万元。